
Sitzung des Ortsbeirates Erksdorf am Montag, 3. September,2012 

 im Bürgerhaus 

 

 

 

Beginn: 20.00 Uhr 

Ende:     21.15 Uhr 

 

 

 

Tagesordnung: 1. Eröffnung und Begrüßung 

                            2. Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2013 

                            3. Mitteilungen 

                            4. Verschiedenes 

 

 

Zu 1) Ortsvorsteher Helmut Schütz eröffnet die Ortsbeiratssitzung und begrüßt die Er- 

          schienenen. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht zugestellt wurde  

          und das der Ortsbeirat beschlussfähig ist. Er begrüßt außerdem den Vertreter des 

          TSV Erksdorf, Bernd Linker. Es bestehen keine Einwände oder weiteren Wünsche zur 

          Tagesordnung. 

 

Zu 2) Friedhof 
          Für den Weiterbau der Friedhofsmauer werden Mittel beantragt. 
          Die Verglasung und das Holz an der Ostseite der Friedhofshalle müssen erneuert 
          bzw. gestrichen werden. 
          Eine absenkbare Bodendichtung für die Türen in der Friedhofs- und Leichenhalle     
          werden beantragt, unter den Türen ist ein Spalt, hierdurch dringt Staub ein. 
 
          Straßen  
         -Zum Sportplatz 
         Die Straße „Zum Sportplatz“ ist die Hauptzufahrtsstraße zur südöstlichen Gemarkung  
         von Erksdorf zum Wald, sowie zum Sportplatz und zur Grillhütte. Die Straße ist in 
         einem sehr schlechten Zustand. Wir bitten, diese Straße mit Vorrang zu erneuern. 
 
         -Hofstatt 
         Die Straße „Hofstatt“ soll nach der Verlegung der Nahwärmeleitung fertig gestellt   
         werden. Mittel sind im Haushalt 2012 eingestellt worden. 
         Der Ortsbeirat fordert die Verwaltung auf, noch 2012 eine Anliegerversammlung 
         einzuberufen, damit sich der Ausbau der Straße nicht weiter verzögert. 
 
         -Buchenweg 
         Die Straße „Buchenweg“ sollte endlich fertig gestellt werden. Personalmangel im Rat- 
         haus sollte kein Hinderungsgrund sein. Mittel für den Ausbau wurden im Haushalt    
         2012 eingestellt. 



         Auch hier fehlt noch eine Anliegerversammlung, um den Ausbau der Straße zu     
         besprechen. 
 
 
         Straßenbeleuchtung zum Sportplatz und zur Grillhütte 
         Hier ist es notwendig, den Weg bis zum Ortsrand mit je zwei Straßenlampen zu 
         beleuchten. Da zurzeit die Fußgänger je ca. 200 Meter in völliger Dunkelheit zurück- 
         legen müssen, bitten wir hier, je zwei Straßenlampen aufzustellen. 
 
        Wegebau in der Gemarkung Erksdorf 
        Bereitstellung von Mitteln für den Wegebau. 
 
        Bürgersteige an den Straßenquerungen abflachen 
        Der Ortsbeirat ist von mehreren Bürgern aus Erksdorf angesprochen worden, ob man 
        die Bürgersteige an den Straßenquerungen abflachen kann. Ältere Menschen mit Geh- 
        behinderung haben es oft schwer die Straßen zu überqueren. Gerade wenn sie mit   
       einem Rollator unterwegs sind. 
 
        Beschilderung 
         Bereitstellung von Mitteln für eine einheitliche Beschilderung von Einrichtungen 
         und Firmen. 
 
        Erschließung eines Neubaugebietes 
        Der Ortsbeirat bittet um eine positive Entscheidung für ein neues Baugebiet. Bei der 
        Abstimmung der Lage wird um Mitsprache gebeten. 
 
        Feuerwehrgerätehaus 
        Es wird gebeten, Mittel für die Planung eines neuen Feuerwehrgerätehauses bereitzu- 
        stellen. 
 
        Sportheim Erksdorf 
        Es wird um Bereitstellung für Mittel zur Inanspruchnahme von Landesfördermitteln  
        in Höhe von ca. 15 Prozent gebeten. 
        Der Rasenmäher des TSV ist bereits 12 Jahre alt und mehrmals in Eigenleistung  
        repariert. Er ist fertig und muss so schnell als möglich ersetzt werden. 
 
        Die Kosten für Strom, Gas, Wasser, Benzin, Vergrößerung der Jugendabteilung, Pflege    
        des Trainingsplatzes sind wesentlich höher als die Jahresmittel von 7000 Euro abdecken  
        können. Es wird um eine Erhöhung des Jährlichen Zuschusses auf 12000 Euro gebeten. 
 
        Die Fußballtore sind alt und bereits mehrmals privat geschweißt. Sicherheit ist nicht  
        mehr gegeben. Es werden dringend neue Tore benötigt. Das gleiche gilt für die 
        Trainingstore. Wir bitten die Verwaltung Mittel für neue Fußballtore bereitzustellen.   
 
        Der Graben vor dem Sportheim stellt eine Gefahrenquelle dar und sollte geschlossen  
        werden. Hierfür werden 10000 Euro beantragt. 
 
 



Zu 4) Die nächste Sitzung des Ortsbeirates findet voraussichtlich am 29. Oktober statt. 
 
 
 
 
 
 
____________________________________            ____________________________ 
Ortsvorsteher Helmut Schütz                                                 Schriftführerin Ilona Pohl                                                


